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Úvod

Norma pro pojistkové svorkovnice zahrnuje nejen požadavky na svorkovnice, ale bere také v úvahu



specifikace trubičkových tavných pojistkových vložek podle IEC 60127-1 a IEC 60127-2. Vazba mezi
těmito dvěma normami je vytvořena připojením (přizpůsobením) základních specifikací trubičkových
tavných pojistkových vložek (jmenovitý proud, jmenovité napětí, maximální úbytek napětí
a maximální trvalý rozptýlený výkon pro trubičkové tavné pojistkové vložky o rozměrech 5 mm ´ 20
mm nebo 6,3 mm ´ 32 mm s odlišnými frekvenčními charakteristikami) k požadavkům na svorkovnice
v IEC 60947-7-1. Tímto způsobem je možné posoudit kvalitu výrobku „pojistkové svorkovnice“.

Při používání takových trubičkových tavných pojistkových vložek s pojistkovými svorkovnicemi je
důležité, že pojistky se zahřívají při jmenovitém zatížení mnohem méně, než by se zahřívaly
v podmínkách přetížení. Jmenovité zatížení je výsledkem jmenovitého proudu a maximálního úbytku
napětí. V podmínkách přetížení je však značně zvýšený rozptýlený výkon, který je rovný maximálním
trvalým výkonovým rozptylovým ztrátám podle IEC 60127-2.

V průmyslových aplikacích se používají jednotlivé pojistkové svorkovnice v rámci sestavy svorkovnic,
nebo mnohé z nich tvoří sestavu samy. To znamená, že při stejném proudu a tavné pojistkové vložce
dojde k různému vyzařování tepla. Dále se má vzít v úvahu, že kromě pojistky pro všeobecné použití
a plný rozsah (pro ochranu proti přetížení a zkratu) se některé pojistkové svorkovnice používají
výhradně pro ochranu proti zkratu podle IEC 60364-4-43, například v ovládacích obvodech, kde
nedochází k žádným přetížením (tj. bezpečnostní cívky, indikační světla nebo podobná zařízení).

Z toho vyplývá, že jsou čtyři různé typy aplikací, které je třeba popsat v katalogu nebo označit na
pojistkové svorkovnici. Více informací je uvedeno v příloze B.

1 Všeobecně

1.1 Rozsah platnosti

Tato Část IEC 60947 se vztahuje na pojistkové svorkovnice se šroubovými nebo bezšroubovými
upínacími jednotkami pro připojení tuhých (plných nebo slaněných) nebo ohebných měděných vodičů
pro trubičkové tavné pojistkové vložky podle IEC 60127-2, určené zejména pro průmyslové nebo
podobné použití v obvodech, jejichž jmenovité napětí nepřesahuje AC 1 000 V do 1 000 Hz, nebo DC
1 500 V, a které mají maximální zkratovou vypínací schopnost 1 500 A.

Jsou určeny pro instalaci v elektrických zařízeních s vnějšími kryty obklopujícími pojistkové
svorkovnice tak, aby byly přístupné pouze při použití nástroje.

Pro určité aplikace, například v ovládacích obvodech, mohou být pojistkové svorkovnice navrženy
výhradně pro ochranu proti zkratu.

POZNÁMKA Tato norma se může používat jako vodítko pro pojistkové svorkovnice pro speciální
trubičkové tavné pojistkové vložky, které neodpovídají požadavkům IEC 60127-2.

Tato norma má specifikovat bezpečnostní požadavky a metody zkoušek pro mechanické, elektrické
a tepelné charakteristiky pojistkových svorkovnic, aby se zajistila kompatibilita mezi svorkovnicemi
a normalizovanými tavnými pojistkovými vložkami.

Tato norma se může používat jako vodítko pro
pojistkové svorkovnice vyžadující upevnění speciálních zařízení k vodičům, například ploché násuvné spoje●

nebo ovinuté spoje atd.;
pojistkové svorkovnice zajišťující přímý kontakt s vodiči prostřednictvím hran nebo hrotů pronikajících izolací,●

například samořezné spoje atd.



Kde to v této normě připadá v úvahu, je použit místo termínu „svorka“ (terminal) termín „upínací
jednotka“ (clamping unit). To se bere v úvahu v případě odkazu na IEC 60947-1.

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


